

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik mindennap.

Előfizetési ára Szentesen és elárúsító helyeken: negyedévre 14,40 K.

Egyes szám ára 16 fillér.

ALFÖLDI ELLENZÉK

FŐSZERKESZTŐ: VAJDA ERNŐ

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szentes, Kiss Bálint utca 10 sz. Telefonszám 15
— Magánhirdetések árszabás szerint. —
Nyilvántartási közlemények és bírói ítéletek círcero sora 2 korona.

A politikai helyzet.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 8.

Budapestről jelentik: A munkás tanács mai gyűlésén a válság ügyében a helyzet több mint kevésbé tisztázódott. A párt választmánya a szocialista miniszterek kilépését követeli.

Ez esetben a szocialisták támogatnák a kormányt. A másik álláspont az volt, hogy a szocialisták több tárcát vállaljanak. Károlyi miniszterelnök a párt választmánya előtt beszédet mondott, melyben hangsúlyozta, hogy a forradalmat is három párt csinálta, ezek vigyék tehát a nemzetgyűlés összehívásáig. A választmányban a miniszterelnök álláspontját élesen kommentálták. Lovászi Márton fellépéséből a polgári párt konzervativizmusát látják. Hír szerint Károlyi a miniszterelnökséget felajánlotta Lovászinak, ő azonban visszautasította. Még mindig tisztázatlan, vajon kizárólag szocialista, vagy kizárólag polgári kormányzat következik-e.

A hadügyminiszterium jelentése

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 8.

A csehek megkezdték az előnyomulást Losoncra felé és átérték az Ipolyt. Ez az antant által kiadott határozat súlyos megsértése. Galánta felé megközelíttek Vágselyét, azonban népőrsőink feltartóztatták őket. Pozsonytól délre a Duna déli partján álló csapatunk meghúzóította egy járőrnek a Dunán való átkelési kísérletét.

A románok megszállták Nagybányát. A Mura vidékén a helyzet változatlan.

Kommunista-bolszeviki agitátorok letartóztatása.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 8.

Budapestről jelentik. Tegnap éjjel a Lenkei uti átjáró mellett tizenöt tagú bolszeviki kommunista csapatot vettek észre. Ezek a huszonkilencedik gyalogezredből auton jöttek. Karhatalmi készültség letartóztatta őket és főkapitányságra kísérték, ahol bevalóították, hogy voltak az egyes honvédeknel, a harminkettő és huszonkilenc gyalogezred laktanyájában, ahol propaganda feljuttatták ki a kommunizmus

érdekében. Kijelentették a katonák előtt, hogy a kommunista párt megszüntette a hadügyminiszteriumot és Budapest felett átvette a hatalmat. Felhívták a legénységet, hogy a tiszteket ne engedjék be a kaszárnyákba hanem állítsanak a kapu elé gépfegyvereket és azokat, akik nem engedelmeskednek felszólításainak, löjjeék le. Az agitátorok elmondották, hogy csak a vadászszázalójnál nem fogadják őket szívesen. A bandát letartóztatták.

A megszállott területek sorsa.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 8.

Gönből jelentik: Az Echo de Paris jelentése szerint Franchet de Espey tábornok mostani párisi tartózkodása alatt döntenek a megszállott magyar, bolgár és török területek, valamint az orosz kikötők sorsáról.

Berlint az antant nem szállja meg.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 8.

Bécsből jelentik: A Fremdenblatt megbízható helyről szerzett értesülése szerint az antant hatalma érdekében elhatározták a berlini események hatása alatt, hogy a német fővárost nem szállják meg. Párisi vélemény szerint a berlini tűz úgy is elalszik. Egy francia diplomata így nyilatkozott, éjjen ki a fészek. Általában az a vélemény, hogy az antant csapatoknak a német ügyekbe való beavatkozásáról szó sem lehet.

A csehek előnyomulása.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 8.

Parkányánáról jelentik: Csekek újvár megvédésére erős karhatalmi készültséget szerveztek. Valószínű azonban, hogy a csehek ennek dacára rövidesen megszállják Újvárt. A csehek megszállták Urmenyt és vidékét. A magyar csapatok Vágselyénél ütköztek meg és sikerült a cseheket Galántáig visszaszorítani. A magyarok Palóc pusztánál falrobbantották a vasúti hidat, továbbá a Vág hidját, mire

a csehek rendetlen sorokban vonultak vissza. Nyitrán a csehek garázdálkodnak. Az esztergomi hidat a mieink felrobbantották, nehogy a csehek átkelhessenek ráta.

Berlini bonyodalom.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 8.

Berlinből jelentik: A feszültség elérte a tetőfokát. A Spartacusok hatalma olyan fenyegető mértékben nőtt, hogy annak végnélkül való elintézésére alig lehet számítani. Híre jár, hogy a Spartacusok felrobbantották a köpeniki hidat, hogy Berlin keleti részét a város többi részétől elvágták. Tamadások vannak készülébe a hűtőházak környékén is, ahol nagy huskészelek vannak elraktározva Liebknecht kocsiját feltartóztatták és kiabálták: Lin-cseljétek meg. A spartacusok ezzel a kiáltással óriási verekedést kezdtek, végül is sikerült Liebknecht kiszabadítaniok.

Francia közbejárásal szerzett szén.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 8.

Budapestről jelentik: Vix alvezredes kedden délután úgy rendelkezett, hogy a románok által Piskin visszatartott háromszáz vagon szenet utba indítsák és Budapestre irányítsák.

Hock János és a szocializmus.

Hock János a Károlyi párt és a Nemzeti Tanács elnöke, a napokban érdekes beszédet mondott a Károlyi pártkörben, mely élénken megvilágítja felfogását a szocialdemokrata párttal való együttműködésről. A beszéd a következő: Robogó vonatra kell szállnunk, de nem szabad a robogó vonat elé, a sinekre fektetni Magyarország ősi hagyományait. A trikolórt egyenesíteni lehet a vörös színnel, hiszen a vörös szín megvan a trikolórban is.

Hozzám a szocialisták is közel állnak. Mi is küzdünk a társadalmi egyenlőtlenség és igazságtalan vagyoneelosztás ellen, mely osztályokra bontotta az emberiséget. Ebben én is szocialista vagyok.

És szocialista vagyok ebben

is, hogy a teljes demokrácia alapján nyitva legyen minden tehetség előtt az érvényesülés, sőt nemzetközi is vagyok, mert hiszek a nemzetközi jog diadalában, az össz nemzetek együttműködésében.

De szocialista testvéreink gondolják meg, hogy Magyarország most a külföld szemében is határ, ahol összeütközik a nyugati áramlat azzal az északi nyomással, amely Oroszországban is mindent felborított. Engedjenek a nyugati imperialistáknak, de engedjen az új világ eszméje is, polgárosulni kell és az ország helyett, a fejlődés alapjára kell helyezkedni. Erőt akarunk adni a mérsékelt szocializmusnak, ne kívánják tőlünk, hogy összetett kezekkel nézzük a tuzás rombolását, amelyek első sorban nem mirajunk, hanem magukon a mérsékelt szocialista vezéreken gázolnak keresztül. — Ennek a tuzásnak letörése nemcsak magyar érdek, hanem az egész emberiség érdeke is.

A magunk életét kockára tesszük, de a nemzetünkét nem. Az általunk képviselt ezeréves Magyarország minden eszméjét vigyük be az általános világáramlatba.

A német tergereszek elpártoltak Spartacustól

Tud. telefonjelentése.

Budapest, január 8. Berlinből jelentik: A Tägliche Rundschau értesülése szerint a tergereszeti hadosztály a kormány pártjára állt. Kijelentették, hogy Spartacus-állan csinyjéért nem vállalják a felelőséget.

Egyébként a Spartacus csoport tegnap megtartott gyűlésén azt a határozatot hozták, hogy január 19-én a nemzetgyűlési választások napján általános sztrájkot hirdetnek s minden lehetséges eszközzel megakadályozzák a választásokat.

Az élelmicikkek új árai.

Az árvizsgáló bizottság tegnap tartott ülésén foglalkozott az élelmi és ruházati cikkek irányárainak megállapításával. Helyszükére való tekintettel most csak az élelmicikkek irányárát közöljük, míg a ruházati cikkek árait vasárnapi lapunkban megjelenő hirdetményben adjuk közre. Az irányárak a következők:

Kilogramonként a káposzta 44, kelkaposzta 66, keralábé 66, céklarépa 54, torma 114, vöröshagyma (makó) 124, másfajta 104 fillér. — Tojás 1 korona, mák 3 K 50 f., burgonya 60 f., paprika 1. r. 24. II. r. 18, III. r. 12 kor. Vaj 2720 f., tehénturó 6, tejföl 8 kor., juhturó és sajt 12 korona kilogrammonként. A marha és növendék marhahús: Paprikásnak való 750, leveshús 8, peccsenye 50, zsigerék (máj, tüdő és szí.) 4 kor. kilogrammonként. Borjú és bány 1 kilogrammonként 10, juhús 8 korona.

Ezen árak megállapításánál a bizottság úgy határozott, hogy a termelők a marhát 4, bányt és borjút 5 koronáért 18 órai koplalás után tartoznak átadni a mészárosoknak. Sejtéshus árak: A nyers disznózsir és nyers szalonna 13, olvasztott disznózsir 15, háj 14, sózott, füstölt és paprikás szalonna 15, sertéskaraj 1250 kor. comb és csont nélküli hus 12, paprikásnak való 8.10 kor. nyerskolbász 11.50 korona, füstölt kolbász 14, füstölthús csont nélkül 15, o. dalas és lapocka 13, füstölt sonka 15, disznósajt 11, tepertő 6, hurka 7 korona kilogrammonként. Beszerési ár 8—8.40 kor. élő súlyban átvéve. Hízott liba és kacska kilogrammonként 18, sovány liba és kacska 10 korona, pulyka 9 korona. Tyúk 24, jérce 18 korona páronként kappan kilogrammonként 9 korona. Ezen árak hétfőn, f. hó 13-án lépnek életbe.

Tilos az ingó vagyont külföldre vinni

A háborús adósságok rendezése, az államháztartás egyensúlyának megteremtése, az új magyar állam felépítése nagy anyagi áldozatokat kíván mindenkitől. Az egy szeri nagy vagyonadóból — amelyet a népkormány tervez — mindenkinek teherbírása arányában kell vennie a maga részét. Annál sajnálatosabb, hogy e kormoly időkben akadtak és akadnak egyesek, akik a vagyonadótól való félelmükben kiviszik az országból vagyontukat és hazájukat is megtagadják abban a reményben, hogy ezzel megmenekültek az adókötelezettségtől. Ezeket az embereket utól kell, hogy érje az igazságszolgáltatás sújtó keze, de egyben eleve is lehetetlenné kell tenni, hogy ez a vagyonkiáramlás folytatódhassék. E végből Szende Pál pénzügyminiszter egy néptörvényjavaslatot szerkesztett az adótól való menekülés megállításáról s ezt a javaslatot a népkormány december 30-án törvényerőre emelte.

Az adótól való menekülés megállításáról szóló törvény az ország területéről kiköltözöttnek vagy eltávoztottnak folytatóságos adófizetési kötelezettségét — nemcsak fenntartja, hanem még háromszorosára fokozza ezzel a háromszoros adófizetési kötelezettség kiterjed úgy az egyenes adókra, — mint az öröklési és az ajándékozásai illetékre is;

ugyanazt a folytatóságos és háromszoros adófizetési kötelezettséget állapítja meg azokkal szemben is, akik az adótól való menekülés céljával az ország megszállott területéről az ország megszállott területére, avagy Horvát Szlavonországok területére költöztek ki vagy távoztak el;

megtiltja minden ingó vagyonnak, legyen az készpénz, értékpapír vagy drágaság engedély nélkül való kivitelét vagy egyébként oly

helyre való juttatását, ahol azt adó alá vonni nem lehet, továbbá kötelezésnek beföldi számláról külföldi számlára való átutalását;

tilt és az adóztatás szempontjából semmisnek nyilvánít minden olyan jogügyletet, ingatlan vagyont élők között elajándékoz vagy szétoszt, illetve elidegenít és az adótól való menekülés céljából ingó vagy ingatlan vagyont.

Az adózó kiköltözése vagy eltávozása előtt közteherviselési kötelezettségének biztosítására vagyona értékének 50 százalékát, ha pedig vagyona 300.000 koronánál több, az érték 75 százalékát óvadékkul köteles letenni.

A közteherviselők kötelesek — megátolni a törvény kijátszását, s ha ezt elmulasztják, a hivatali vizsgálás vétségét követik el és 5 évig terjedhető fogházzal és hivatalvesztéssel büntetendők.

Aki az adótól való menekülés céljából vagyonát kiviszi, általában a kiviteli tilalmat megsérti, kijátszza, a közteherviselési kötelezettség megsértésének vétségét követi el és azt 5 évig terjedhető fogházzal, hivatalvesztéssel, politikai jogai gyakorlásának felfüggesztésével és összes vagyona teljes elkobzásáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetik. Gondatlanság esetén e vétség 209 ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ha azonban a terhelt vagy elítélt a követelt adót végrehajtás előtt befizeti és óvadékot ad, a bünvádi eljárás beszüntetendő és a büntetés végrehajtása elmarad.

Mind e büncselekményekről a rendes büntetőbíróseg teikezik. Kiseb mulasztásokat pedig jövedéki kihágásoknak álepit meg a törvényhozó és azokat a pénzügyi hatóságok 100.000 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetik. A pénzbüntetésekben és pénzbírságokban a pénzügyminiszter a feljelentőket jutalomban részesítheti.

Napihírek.

TAJEKOZTATO.

Naptár. Csütörtök január 9. rom. kat. és protestáns Juián vt. Gör.-orosz Polieukt napkél 7 ó 48 p. nyug. 4 ó. 25 p. Holdkél Első negyed 9-én 11 ó. 55 pkor délelőt, viharos hóval.

— Ujból közlekedik a csongrádi vonat. A szentesi állomásfőnökség arról értesít, hogy a Szentes—Félegyháza közötti vonat egyelőre — természetesen a szénhiányra való tekintettel — ismét közlekedik, még pedig úgy, hogy Félegyháza felől érkező délelőtti fél 9 órás vonat nem megy tovább Orosházára, hanem rögtön visszamegy Félegyházára. A vonat páros napokon közlekedik. — Ugyancsak páros napon közlekedik a szolnoki vonat is, mely délelőtti 10 óra 40 perckor érkezik — nem megy tovább Vásárhelyre, hanem rögtön indul vissza Szolnokra.

— Fegyelmi vizsgálat. Egyik helyi lap éles támadást intézett Szentes város közéleti ügyosztály vezetője Gyulavári Géza ellen. Gyulavári a vádak tisztázása céljából maga ellen a vizsgálat

megindítását kérte, amelyet a kormánybiztos el is rendelt. A vizsgálat megejtésével megbízott bizottság Dr. Ecséri Lajos a néptanács elnökének elnöklése alatt ma délelőtt ülésezett, amely a cikk írója Pozsonyi Ferenc a Hangya szövetkezet elnöke előadta vádját. Gyulavári Géza közlélemzési ügyosztály vezetője a váddal szemben azt igazolta, hogy mindenben a közlélemzési tanács határozatát és akaratát legteljesebb pártatlansággal hajtotta végre és az arra hivatott közlélemzési tanács akaratát annál inkább végre kellett hajtania, mert máskülönben nem lehetett volna Szentés polgárságának zsirral való ellátását biztosítani.

— **Eljegyzés.** Strasser Vilmos kedves leányát Gizikét eljegyezte Mannheim Ferenc. (Minden külön értesítés helyett).

— **Nyomdász kabaré.** Mint értesülünk, a szentesi nyomdászok is ki akarják venni részüket a farsang élvezetéből s még meg nem határozott időben kabaré-esttel táncmulatságot fognak rendezni. Az estélyről ezidőszent több hírünk nincsen. Azonhan annak idején még visszatérünk rá.

— **Nyolc krajcárral drágul a kenyér.** Ujesztendő óta már árpa lisztet vegyített a hatóság a búzaliszt közé, mert az a parányi búzalisztunk különben nem lett volna elegendő ujig. Sör-árpát kellett szerezni, mert más nem volt, ezt is rengeteg utánjárással lehetett csak szerezni, s a sör árpa ára többbe került, mint a buza, de az árpából kevesebb liszt és több korpá kerül ki mint a búzából, s ez drágította meg a kenyeret. Egy krajcárt engedett az alispán a sütőknek élesztő, tűzifa, munkabér és egyéb üzemi költségek emelkedésének a fedezésére. A sütőknek Pestre kell felutazni az élesztőt, 2000 koronába kerül egy vagon fa és a péklegénynek 800 koronára rug a havi fizetése. Így lesz a kenyér ára kilogrammonként 1 korona. A szomszédos és más városokban is már régóta több a kenyér ára mint Szentesen, de kijelentette a hatóság, hogy azon a napon, amint a beszerzési és munkabér árak csökkennek, megfelelően lefogja szállítani a kenyér árát.

— **A csongrádi polgárőrök szabadon bocsájtották.** A csongrádi polgárőrök, akiket a szentesi közlélemzési hivatal árpa és kukoricás vagonjainak megdézsmálásával vádoltak meg, a rendőrség kihallgatása és kihallgatás után a polgárőrök a rájuk bízott vagon cukorral együtt továbbutaztak Csongrádra. A rendőrség a nyomozati iratokat további eljárás végett a szegedi államügyészséghez terjeszti be.

— **Tartalékos tisztek és önkéntesek összeírása.** Felhívtnak mindazok a katonai szolgálatot teljesített tartalékos népfelkelő tisztek, továbbá egyéves önkéntesek, akik jelenleg Szentesen tartózkodnak, hogy saját érdeküket szolgáló ügyben összeírás végett folyó évi január hó 9 és 18 között a katonai ügyosztálynál felületlenül jelenjenek meg. Amennyiben valaki a személyes megjelenésben gátolva volna, a bejelentés közvetítve is megtehető, azonban akkor feljegyzendő a bejelentő ivre: az ezred száma, rang, név, polgári foglalkozás és lakás címe.

— **Lesz már korpá.** Jócsák kormánybiztos Budapestre utazott, hogy a vár megye élelmiszer szükségleteit kiutalassa. Többek között korpát is kér a minisztériumban. Amennyiben a minisztérium nem tudná a kérést teljesíteni, a városi hatóság már most úgy intézkedett, hogy január 16-tól kezdve a kenyérkenyvet korpá

szelvényére a szentesi őrlésekből kikerült korpá kiadassék. Ez bizony nem sok lesz, éppen azért várja most a város a kormánybiztos eljárásának eredményét, hátha több korpát tudna kiadni.

— **Ma „Psylander-est” a szentesi Tudományos Mozgószínházban.** Ma délután 5, este 8 órakor a régen jelzett nagyszabású, fén és tanulságos darab „A bolygó tánc”. Tragédia története, mely darabban nem csak a nagy színházégit és halálugrást fogjuk látni, hanem két ember megrondítóan érdekes és fordulatos sorsát tárja elénk az a film, mely a legképeletesebb mozgófényképek egyike, melyben Waldemar Psylander, aki oly tragikus körülmények közt halt meg, a főszereplő. Ez a darab a kinematográfának mesterműve fog maradni. Két zsúfolt ház előrelátható ép úgy, mint Budapestén 14 nap folyton zsúfolt házak mellett lett bemutatni.

— **A szegényemberek fája.** Gr. Károlyi Imre mágocai földbirtokos ajánlott a városnak 40 vagon fát a bájoki uradalomból olcsó áron, azzal a feltétellel, hogy ebből első sorban a hadiárva és özvegyek, hadisegélyesek és rokkantak részesülnek és a város gondoskodik arról, hogy a bájoki vasutállomáson kellő számú vagon álljon rendelkezésre és a város gondoskodik a fa akadálytalan elszállításáról is, ami manapság bizony nem valami egyszerű dolog. A város vezetősége már megtette az intézkedéseit, hogy a fa mielőbb megérkezessen.

— **Biztosítva a villanyvilágítás üzeme.** A szentesi villanytelepre nyersolaj érkezett és így a város világítása előreláthatólag néhány hónapra biztosítva van.

— **Felhívás.** Kéretnek a Szentesen tartózkodó összes cipész, csizmadia munkások és munkások, hogy folyó hó 9-én este 6 órára Rákoczi-tér 9. (Bétki vendéglő) alatt levő párttanyán fontos megbeszélésre és a már beiratkozott tagok tagsági könyvük átvételére végeit megjelenni sziveskedjenek. Vezetőség.

— **Felhívás.** A festőmunkások ez év január hó 19-én a kormánybiztos és neje védnöksége alatt a református kör helyiségében zártkörű táncmulatságot rendeznek. A bárra meghívók fognak szét küldetni. Ha azonban valaki cím hiányában meghívót nem kapna és arra igényt tart, forduljon a rendezőség bármelyik tagjához. A zenét Gábor Pista közkedvelt cigányzenekara fogja szolgáltatni.

— **Felhívtnak az önálló cipész, csizmadia és papucses iparosok,** hogy az anyag kiosztás 9-én csütörtökön kezdődik, betűrendben. 9-én A—J-ig, 10-én K—R-ig, 11-én S—Z-ig és az elmaradtak fogják megkapni az anyagot. Az osztás délelőtt 8—12-ig, délután 2—6 óráig tart. A tizes bizottság.

— **Egyik meglepetés után a másikkal szolgálat az Apolló mozgó.** Még város szerre beszélnek az „Oroszlánszívű Jack”-ről, erről a világszonda filmről s már most csütörtökön ismét olyan műsori mutat be az Apolló, mely mindenképp bámulatba fog ejteni, mely mindenkinek kíváncsiságát fel fogja kelteni s elejétől végig lebilincselve tartja majd a nézők érdeklődését. A földalatti szindikátus a címe ennek a filmnek, mely eddigelé, minden túlság nélkül a világ leghatalmasabb, legnagyobb filmalkotása. Óriási tömegjelenetek. Magusnak, a néger óriásnak vakmerő tettei, hihetetlen műalkotásai, bájos, megható történetek teszik érdekessé azt az 5 felvonásos csodásfilmet. — Mindenki nézze ezt meg. Biztosan állítjuk, hogy senki nem fog csalódottan eltávozni, hanem a legnagyobb meglepéssel. Előadások kezdete 4, 6 és 8 óra. Pénztár délelőtt 9 órától van nyitva.

— **Elvesztett folyó hó 5-én Lakos u. 11. szám alól egy nagy farkó kutya.** Ké: e-

tik a becsületos megtaláló, vagy nyomra vezető hozza el, vagy jelentse a fenti szám alatt, ahol illő jutalomban részesül.

— **Tüntető felvonulás.** A szentesi katonasport egyesület tagjai, a szentesi leszerelt katonák ma, csütörtökön reggel 8 órakor a vásártéren gyülekeznek és tüntető felvonulást tartanak, hogy eszükbe juttassák azoknak akiket illet, hogy elne, itt vannak és várják, hogy ne csak ígéretet, de tetteket is kapjanak, kárpotolják őket a négy és fél év alatt kiállt szenvedésekért. Megnyugtadjuk azokat, akik még mindig félnek az öntudatos munkások tüntetésétől, hogy akik holnap felvonulnak, öntudatos magyar katonák voltak és most öntudatos munkások polgárai a köztársaságnak, akik csak jogot és kárpotlás akarnak a hiába eltöltött négy és fél évért s éppen ők lesznek első sorban azok akik remélni és fosztogatni akaró csaléket, akik esetleg mozgalmukat kompromittálni akarnak megfélemezik és rendretasítják.

— **A „Szentés Berekhatárázeli Olvasókör”** 1919 január 5-én este tartott táncmulatsága alkalmával a belépti jegyekből és felülfizetésekből befolyt 700 korona összegből 563 kor. 72 fillér összegű kiadás levonásával a fentmaradt 136 kor. 28 fillér tisztá jövedelmet a hadirokkantak, özvegyek és árva jótékony alapja javára bocsájtja. Felülfizettek Lakos Lajos körelek 20 kor., László Cs. István körelek 5 kor., Abonyi Tóth Istvánné 12 kor., Kovács Antal 2 kor., Rezvai Péter 1 kor., összesen 40 korona, mely összegeket köszönettel nyugtázz az Elnökség.

— **Az Apolló-mozgó hétfő esti előadásán egy szörme boa találatot.** Igazolt tulajdonosa jelentkezék érte a mozi pénztárnál.

— **Meghívó.** A szentesi vendéglősök kecsmárosok és italmérő szakgyeasile e folyó hó 9-én, csütörtökön délután fél 3 órakor a Petőfi szálló éttermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egyesület összes tagjait, valamint az italmérésrel foglalkozó szakársakat ezúton meghívom és tekintetel a fontos tárgyakra föltétlen pontos megjelenésre kérem. Mordecky Zsigmond elnök.

— **A magyarországi nemzetek önrendelkezési joga.** A magyarországi nemzetiségek ellenesség s magatartása és hódító törekvése megzavarta a forradalmi átalakulásban megszületett magyarság helyes politikai ítéletét. Nagyon sokan vannak, akik félve gondolnak a várható fejleményekre és ahi hiszik, hogy a forradalom Magyarországa elvesztette a vezetés biztosságát és hogy kívülről jövő erők személyes játékoknak áldozatává lettünk. Ezt a foalomzavart igyekszik tisztázni ez a kis füzet, melyet Domokos László Kiskaté a Magyarországon élő nemzetek önrendelkezési jogáról címen írt s amelynek tendenciája az, hogy a magyarság nem kényszerűségből, hanem önként és jószántából ajánlja fel a magyar államterületen élő nemzeteknek az önrendelkezés jogát. — Hangsúlyozva az ország területének gazdasági egységét és az egység fentartásából származó előnyöket, a nép

áraság birtokreformjának jelentőségét, tárgyalja a Jászai féle kanton-rend szer gyakorlati megvalósításának módjait és a föderatív egvütműködésre kényszerült közép-európai nemzetek váható szövetezésének előnyeit. Ezeknek az alapvető fontosságú kérdéseknek vázlatos előadása különösen azok számára nyújt becses

anyagot, akik a napi sajtóban tárgyalási kérdések összefüggését keresik és akik tisztában akarnak lenni a népkormány valódi céljaival. Éppen ezért ez a füzet különösen propaganda célokra és az intelligens közeposztály felvilágosítására nyújt könnyen használható anyagot.

— Adóclengedésben részesül, aki betételezett tartozását 1919 évi január 31-ig a városi adóhivatalban bejelenti.

— Szatler Frigyes fogászati mesterme Petőfi-szálloda. Az anyagok árának esése folytán legmérsékeltőbb díjazás. Fogak és fogsorok, aranykoronák és aranyhidak, foglömések.

Feladó szerkesztő: Dr. VAJDA ANTAL.

A lap kiadásáért feladó: V. NOVÁCS ERZSÉBET.

Alulírottak úgy a magunk, valamint, az összes rokonság nevében is mély fájdalommal jelentjük, a drága jó férj, kedves apa és szerető nagypapa

Zsoldos Sándor

folyó hó 8-án reggel munkás életének 71-ik és boldog házasságának 11 ik évében történt gyászos elhunytát.

Drága halottunk hült tetemei folyó hó 9-én délután 3 órakor fogtak III. Vásárhelyi utca 54 szám alatti gyászházba a ref. egyház szertartása szerint a ref. alsótemetőbe örök nyugvó helyre tételni.

Szentes, 1919. január 8.

EMLEKE ÖRÖKKÉ ÉLNI FOG SZIVÜNKBEN.

Mecs Balogh Lidia felesége. Zsoldos Sándor neje Keresztes Eszter, Székely Sándorné szül. Zsoldos Juliánna, Zsoldos Antal neje Vajda Terézia gyermekei illetve menyei és veje. Zsoldos Sándor, Székely Juliska Székely Rózsika, Székely István, Zsoldos Sándor, Zsoldos Antal, Zsoldos Teruska, Zsoldos János, Zsoldos Ferenc unokái.

Eladó ház. Özv. Sándor Istvánné II. Honvéd utca 54 számú háza eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 418

Szentes város villamostelegpétől.

Hirdetmény.

Ertesítem az áramfogyasztó közönséget, hogy javítási munkák hivatalos órák alatt a városi villamos irodában (földszint 5 ajtó, telefon 24) hivatalos órákon kívül pedig a rendőrségnél (város háza, földszint 19 ajtó) jelentendők be.

Közlöm a közönséggel, hogy a mai nappal úgy az új bevezetéseket, mint a bővítéseket és az eddig kikapcsolt vezeték újabb bekapcsolását beszüntettük. CSEUZ, főmérnök.

Szemere Bertalan utca 1 szám alatt két kályha van eladó. 378

Eladó föld. Nagynyomás 119 szám a, 6 házföld jó tanyaépülettel együtt eladó. Értekezni lehet a helyszínen Szóllath János tulajdonossal. 406

Eladó egy jó állapotban levő használt férfi télikabát és egy saba. Megtekinthető alsóréti utca 174 szám alatt. 404

Nyomatott az Alföldi Ujság könyvnyomda gyorsajtaján, Szentes, 1919.

Zöldos gyártelep r. t. Kovács és Bog-nár tanoncokat felvesz. Jelentkezést szállítási osztály elfogad. 382

Farkas Eugeniának 12 drb hizónak való mangalica disznója eladó. 150,000 léglája is eladó. 412

Eladó föld, Belsőecseren 86 tanyaszám alatti 38 hold szántóföld szabadkézből eladó. Értekezni lehet a fenti szám vagy IV. Ruzgonyi utca 1 szám alatt. 403

Győri Sándorné Derkegyházadalon lévő 7 hold földje eladó. Értekezni lehet Győry Sándor városgazdával. 387

Eladó ház. Regóci telep 126. szám alatti ház betegség miatt eladó. Értekezni lehet ugyanott Kocsis Józseffel. 379

Iparüzés céljára nyílt műhellyel, egy vagy két szobás lakást keresek április 24 re vagy esetleg azonnalra. Cím a kiadóhivatalban, 361

Egy jó munkás cipészegéd állandó alkalmazást talál Gyarmathy Albertnél Horváth Gyula utca 35, szám. 360

Egy öltözet használt de jó állapotban levő férfiruha eladó. Megtekinthető Csillag utca 1 szám alatt az udvarban.

Eladó ház. II. Bercsényi utca 82 számú ház, 372 négyzetméteres udvarral és igen jó épületekkel örök áron eladó. Alku megköthető velem. dr Péter Ernő ügyvéd.

Sparhedet használtat, de jó állapotban levőt megvételre keresek. Cím megtekinthető a kiadóhivatalban. 401

Mosónőt, ki vasalni is tud, keresek. Cím a kiadóhivatalban 400

Páhi Sándor Dónát 113 szám alatti tanyáján 5 hónapos stüdkök eladók. 399

Eladó Simonyi Ernő u'ca 17 számú ház üzleti berendezéssel együtt. Értekezni lehet ugyanott. 416

Egy butorozott szobát keresek a főter-hez lehetőleg közel január 15 ére. — Cím a kiadóhivatalban. 398

Eladó föld. Szóke Ferencnek berekható földje eladó. Értekezni lehet III. Sarl-utca 7 szám alatt a tulajdonossal. 389

Könnyű kocsi megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban megtekinthető. 393

Értesítés.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű gazdaközönség becses tudomására, hogy hadból visszatérve

szíjgyártó üzletemet

a Simkó borkereskedő házában újból megnyitottam.

Szíves pártfogást kérve vagyok hiváló tisztelettel
MAGSAI JOZSEF
szíjgyártó mester.

Egy jó fiu tanulónak felvételik. 301

Eladó Klamzál utca 9, szám alatt 25 hectoliter Csongrádi siller bor. 377

Sarkadi Nagy Antal szabónál ügyes fiu tanoncokat felvételik. Ugyanott egy új finom fekete öltöny eladó. Nagy Ferenc ház. 374

Eladó föld Királysági földem vételével együtt eladó. Lake. László. 385

Ház és butor eladás. Jékal utca 116-a szám alatt levő ház kedvező feltételek mellett eladó — Ugyanott több rendszeli házi és konyha butor eladó. — Értekezni lehet a helyszínen özv. Bese Bálinné tulajdonossal. 386

A P O L L O

MA. Csütörtökön, három előadás 4 órakor mérsékelt, 6 és 8 órakor rendez helyre!

A világ leghatalmasabb, legnagyobb filmalkotása kerül bemutatásra!

A földalatti szindikátus.

Kalanderjáték 5 felvonásban.

Főszerepben Magnus a néger óriás hihetetlen bravurokat mutat be.

Előre biztosítson jegyet mindenki.

Pénztár délelőtt 9—12 ig van nyitva.

Kocsist kesesek azonnali belépésére Dr Lóvy Zsigmond 6 vos (Sarkadi N. Antal-utca.)

Örvénysor-utca 1 és Szondi-utca 4 szám alatti hazak eladók. Értekezni lehet a fenti számok alatt. 202

A nők ideálja

A szép testszín és a matt (fénytelen) és az arisztokratikus test jelenti az igazi szépséget. Nincsenek ráncok, pörösenések vagy pirosság. Egészséges és tiszta bőr eredményez a

DR DORCE ÉS DR LYONS TOILETT SZAPPAN CREAM ÉS POWDER Kapható:

Henning J. és fia drogériájában Esztergom, illat és vegyszerraktár Szentes.

Hegyi Istvánnak IV. Stammer Sándor utca 36 számú háza, mely áll 2 külön szoba, 2 konyha, kamra, szepiz, gazdasági épületek, magtár, pince nagy istálló 2 kocsiszin 1030 négyzetméter portálval eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 367

Mászonbörbe kiadó Kanász Naay Antalanak Kistókon 48 és fél hold földje vételével és 231 számú tanyával együtt. Értekezni lehet Kistóke 232. szám alatt a tulajdonossal. 313

Burgonyakiosztás

Az élelmiszerkönyvecské 5 számú szelvényére a következő sorrendben megy:

csütörtökön

a KENYÉRGYÁRI IRODÁBAN azok kapják a burgonyát, akiknek élelmiszerkönyve

1801-2200 számú, délelőtt
2201-2400 számú délután
a KÁROLYI JOZSEF magtárából (a zsidó templommal szemben)
2401-2600 számú délelőtt
2601-2700 számú délután.

A tolongás elkerülése végett a közönséget, hogy a fenti beosztáshoz szigorúan alkalmazkodják.

A városi közéletmezési ügyosztály vezetője.